
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

PORTO LUCENA 
 

Praça Dom Felipe de Nadal, 138 – Centro  
Cep: 98.980-000 – Porto Lucena-RS - Fone: (55) 3565-1340 

camara@camaraportolucena.rs.gov.br   /  secretaria@camaraportolucena.rs.gov.br 

ATA N° 018/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 06.11.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 18ª Sessão Ordinária, no dia 06 de novembro de 2023, às 

19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos 

Vereadores: Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, João Américo Montini, João Paulo 

Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. João Paulo Smolski 
 
 

Apreciação da Ata nº: 017/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 050/2023: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO 

MUNICÍPIO DE PORTO LUCENA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. 

Baixado para a Comissão Permanente. 

 

PROJETO DE LEI Nº 051/2023: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2023 NO VALOR DE R$ 35.710,00. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 
 

Proposições: 
 

Proposição nº 064/2023: Verª.  Elisandra Lucineia Olsson 

Para que a Prefeitura veja a possibilidade de viabilizar o acesso a casa da Sra. Fátima de Mattos 

na Vila Marinha.  

Justificativa: Por ser uma pessoa de idade e tem dificuldade de acesso a sua casa. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 065/2023: Verª.  Delmo Ricardo Tissot 

Para que a Administração Municipal mantenha o feriado já existente do dia 31 de Outubro, dia 

da Reforma, como um feriado oficial.  

Justificativa: A pedido da comunidade. 

Aprovada por unanimidade de votos. 
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Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Comentou que foi procurado por moradores da Vila Defesa Civil, a respeito das escrituras das 

casas e terrenos, comentando sobre a situação que uma senhora lhe relatou, dizendo que não 

sabe em que pé está, e onde que está travando para não sair essas escrituras. Deixou o seu 

pedido para isso seja revisto. 

- Comentou sobre a proposição da Vereadora Elisandra, comentando sobra a situação da Sra. 

Fátima, dizendo que a mesma também lhe procurou. 

- Comentou que espera que o tempo colabore, para que comece a se resolver os problemas das 

estradas, comentando que tem bastante necessidade, mas que é preciso tempo bom para que 

isso se desenvolva. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Comentou que, ouvindo atentamente a colocação do colega Otávio sobre os terrenos, lembra 

que, achou que fosse nessa Legislatura, mas lhe disseram que foi na passada, que até foram 

feitas algumas assinaturas no Gabinete de posse das primeiras escrituras daqueles terrenos, e, 

acredita que não mudou a sequência ou qualquer coisa assim do porque isso não se 

encaminhou, dizendo que lembra bem desse momento lá, que foi fotografado e tudo, dessas 

primeiras escrituras. 

- Disse que gostaria de fazer um pedido, que esse final de semana foi um feriado atípico, 

novamente com cheias, estradas, dizendo que o pessoal da Linha Nova Sul estava sofrendo com 

atoladores, com caminhões pesados passando, trazendo seus produtos para começar os plantios, 

e pediu mais uma vez que a Administração, que acredita que estão a caminho, mas que façam 

uma varredura pelo menos nos principais roteiros do transporte escolar, para ver situações mais 

drásticas, dizendo que sabe que todo mundo precisa, mas pelo menos essas kombis e ônibus 

que passam, que seja dado um olhar maior. Comentou que as previsões não são nada boas, e 

todo mundo tem conhecimento disso, então que esses acessos secundários que dão à cidade, 

eles precisam ter um cuidado, porque eles passam a ser essenciais para o povo vir, citando e 

comentando sobre alguns desses acessos. 

- Disse que já pediu há um tempo atrás, e voltou a reforçar, ali na divisa com a 12 e do 

Catarina, na casa de Inês Sauer, que lá está muito precário e tem pessoas idosas que precisam 

de urgência médica muitas vezes, comentando sobre a situação. Disse que essa situação está em 

toda Porto Lucena, mas acredita que situações mais pontuais precisaria ser feito um 

levantamento, principalmente nessas coisas de transporte escolar, porque é muito perigoso; e 

também esses acessos secundários que o pessoal pediu muito. 
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Ver. João Américo Montini: 

- Comentou sobre o problema das estradas, dizendo que é um problema que está acontecendo, e 

que conversou com o Prefeito e com o Secretário de Obras e que a intenção é fazer as partes 

mais necessitadas, só que, nem essas às vezes não dá para fazer por causa do tempo, que chove 

muito e fica complicado, mas que na hora que der, eles vão fazer essas emergências para 

facilitar o transporte escolar, enfim, as estradas que estão mais prejudicadas. 

- Comentou a respeito dos remédios na Secretaria de Saúde, dizendo que foi lá ver e foi 

informado que são bem poucos itens que estão faltando remédio. Comentou que, no setor de 

compras, lhe passaram uma correspondência de uma empresa de remédio, a Ciamed, e leu a 

correspondência em seguida. Comentou que às vezes não é falha da Secretaria de Saúde e sim 

problemas que ocorrem com os fornecedores. Disse que, pelo que constatou, faltam poucos 

itens, incluindo o FLUIR que foi comentado, que está disponível. Disse que está falando isso 

para deixar tranquila a nossa população de que remédio não vai faltar durante esse ano e nem 

ano que vem, porque já está tudo programado e planejado e já tem pedidos e empenhos para vir 

remédio, mas o problema que acontece é essa demora para serem entregues e, pelo que a 

farmacêutica passou, é um ou outro item que está faltando. Disse que, se tem algum, como foi 

falado de 6 meses que não vem, isso não é da competência da Farmácia do Município e sim do 

Estado, talvez então ocorre por lá. Encerrou dizendo que, que só para esclarecer e tranquilizar a 

comunidade, que a Administração está preocupada sim com a aquisição de remédios, e às vezes 

esses atrasos e faltas é por causa dos fornecedores e não da Administração. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Disse que gostaria de falar sobre o sêmen para os produtores de leite, comentando que tem 

dois ou três produtores do Lajeado Bonito recebendo, que os outros não receberam. Disse que 

foi falar com o Jair sobre isso, que lhe disse que em um primeiro momento foram cadastrados 

10 produtores maiores em todo o município; e, na segunda fase, foi aberto para todos, para todo 

produtor de leite, só que tem que ser cadastrado na Secretaria da Agricultura e quando, segundo 

o Jair lhe falou, quando é para ser inseminado, eles têm que ser comunicados. Comentou que 

esse programa é para todo mundo e todos que querem tem que fazer o cadastro na Secretaria da 

Agricultura, e quando a vaca está no cio, tem que chamar o inseminador e inseminar, mas que é 

para todo mundo, só que para receber, tem que fazer a inscrição junto a Agricultura. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

-  Comentou que sabe da dificuldade que está essa questão das estradas, mas pediu para quando 

forem fazer a Linha Uruguai, que se faça também a travessa da Linha Serra, comentando sobre 

a situação dessa estrada. Disse que, com essas previsões de enchentes, o acesso a Linha 

Uruguai terá que ser por ali. 
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- Comentou que ficou feliz, porque acha que foi pedido nessa Casa, aquela rua do “Bolão”, que 

passa atrás do cemitério, que está excelente, dizendo que é uma das melhores estradas que 

passou no município, comentando sobre a situação da mesma.  

- Comentou sobre a sua proposição, dizendo que esse projeto é de 2006, só que houve um 

problema nesse último feriado, onde o colégio tinha aula, a prefeitura funcionando, um 

mercado aberto, outro fechado, uma loja aberta, outra fechada, relatando questionamentos de 

moradores. Disse que não tem nada contra o Prefeito fazer ponto facultativo, que o Estado 

também fez, mas que acha que o feriado do Dia da Reforma tem que ser respeitado, todo 

mundo fechar, que é “feriado feriado”. Disse que fez o pedido para que ano que vem se feche 

tudo, que não tenha aula, não tenha comércio, respeitando o feriado e não fazendo assim como 

foi feito. 

- Comentou a respeito dos terrenos na Vila Defesa Civil, dizendo que lutaram bastante por isso, 

comentando sobre uma reunião que tiveram no Ginásio, que uma Promotora esteve presente. 

Sugeriu que se faça uma Comissão para ir falar com o Prefeito sobre isso, para resolver a 

situação, e prestar informações, dizendo que achou que isso já estava resolvido. 

- Pediu para que se envie um Ofício ao Costella, agradecendo por estarem fazendo 

recapeamento do asfalto. 

- Disse que ficou contente com a resposta do Sr. Vilson Winkler ao pedido do colega João 

Paulo, comentando que ele ficou muito feliz com a homenagem que a Câmara fez. 

- Disse que ficou muito feliz com as emendas que ouviu na rádio que estão vindo para Porto 

Lucena, não importando o partido político. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre a sua proposição, comentando sobre a situação da Sra. Fátima e sobre o 

acesso à sua casa. Pediu para que a Administração dê uma olhada com carinho e atenda esse 

pedido. 

- Comentou que o Sr. Alexandre Jacobiuk, da Linha Lajeado Bonito, a hora que as máquinas 

estiverem na comunidade, pediu para abrir uma valeta para enterrar um cano de água, que está 

no meio da roça, que tem um proprietário que planta, e a água passa por dentro da roça, aí 

quando ele planta, e cada vez acaba estourando; então, ele pediu para fazer uma valeta e aterrar 

esse cano. Pediu para que, assim que as máquinas subirem até a Linha Lajeado Bonito, deem 

uma passadinha ali para verem com ele como atender isso. 

 

- A vereadora Elisandra Lucineia Olsson solicitou a Presidência de volta e o vereador Adelmo 

Martinelli a concedeu. 

 

Não tendo mais assuntos a serem tratados, a Presidente, Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, 

encerrou a referida sessão. 




